

管家民警细致排查 离散48年姐妹喜相逢

戴茜 李充

本报讯 “像！太像了！”11月8日，来自杭州市萧山区的周红走进嵊州市剡湖街道龙会社区的大门，早已等在那里的沈小爱迎了上去，两双手紧紧握在一起。这对分离48年的双胞胎姐妹终于重逢，在场的人无不感动欢呼。

“我们姐妹能相认，家人能团聚，全靠你帮助。”家人们在享受姐妹重逢的喜悦时，更不忘感激嵊州市公安局剡湖派出所越警管家周显权。原来，今年10月31日，周显权在工作时收到行政审批中心发给他的一条信息，信息上说，龙会社区的沈小爱和杭州市萧山区的周红身份信息上的照片很像，且登记出生日期只差一个月，需排查是否为同一个人有两户口。

周显权回忆，他在系统上看了两人照片，发现对比相似度达到90%以上。周显权立即致电周红，电话里，周红说自己是嵊州人，很小的时候被萧山的养父母领养，照片上的那位很可能是她的双胞胎妹妹。这个信息令周显权意外。“难道周红和沈小爱是亲姐妹？”周显权决定查明真相。他又联系到沈小爱，沈小爱说，自己确实有个姐姐在出生1个多月被送走了，而这些年来，父母也一直在寻找这个女儿。

周红和沈小爱到底是不是亲姐妹？周显权与她们约定，11月8日在龙会社区见面。当天，周红在丈夫的陪同下来到龙会社区，沈小爱和她的大姐、二哥早已等在那儿了。当周红跨进社区大门，在场的人都发出惊呼声：周红和沈小爱长得太像了。但沈小爱二哥还是小心地问周红：“听母亲说，送走的女儿左耳上有个‘小耳朵’，不知你有没有？”周红连忙撩起遮住左耳的头发，“小耳朵”露了出来。姐妹分别48年，终于团聚，一家人紧紧地拥抱在了一起。

随后，和亲人离散多年的周红到二哥家里见到了81岁的妈妈梁才花。见到女儿，老人虽然耳朵已聋，但嘴里一直叨唠着“对不起”。原来，这些年来，梁才花夫妇一直惦记着送走的女儿，让其他几个子女帮忙寻找。沈小爱二哥说，十多年前他们就委托公益组织帮忙，也接到过好几个寻亲电话，但一直未能找到妹妹。3年前，父亲带着遗憾离开了人世。和家人团聚，周红也十分激动，她说既然已找到亲人，今后会经常回来看看母亲和兄弟姐妹，尽自己所能孝顺母亲。



一场特殊的成人礼

宋雪青



11月14日下午，一曲生日快乐歌在绍兴市强制隔离戒毒所内响起，原来那天正是戒毒学员小丽年满18周岁的日子。她是所里年龄最小的戒毒学员，为了让她充分感受到社会的关爱，戒毒所专门为她举办成年礼仪式，并邀请其父母前来见证仪式。仪式上，民警还亲手送上了生日蛋糕和贺卡。小丽表示，今后她一定会更积极地在所内戒毒康复，争取早日回归社会。

老人卧床不起身份证过期 暖警上门服务贴心解忧

沈娜

本报讯 近日，诸暨市公安局城中派出所接到群众反映：称暨阳街道辖区69岁的孔某和82岁的陈某卧病在床，行动不便，但身份证件已过有效期，两位老人在就医、办理医疗保险等方面极为不便，希望民警提供帮助。

得知情况后，派出所户籍民警立即进行了核实。为尽快帮助老人办理身份证，民警和行政审批科工作人员一起带着设备开展上门服务，为两位老人拍照、采集信息，办理二代居民身份证。

据悉，城中派出所始终坚持“警务围着民意转，民警围着百姓转”的工作理念，采取特事特办、预约服务、上门服务等方式，最大限度方便和服务群众，将各项利民便民措施落到实处，真正为辖区群众“办小事、解小忧、帮小忙、惠小利”。



走进西施故里 共建珍珠小镇

泰隆银行绍兴诸暨小微企业专营支行盛大开业

蒋公志 张婷

本报讯 鞭炮声声传喜悦，舞狮点睛兆吉祥。11月19日上午，泰隆银行诸暨小微专营支行盛大开业，这是泰隆银行在绍兴地区设立的第9家机构，也是诸暨区域的第2家机构。

开业当日，诸暨支行为浙江省珍珠业协会授信8000万元，以助力诸暨珍珠养殖业、加工业发展，同时授予赐绯庙村、西杨龙村等六个村“党建+金融”共建单位牌匾，通过共建互联，助力乡村振兴。该支行还积极融入当地市场，与诸暨雄城电器签订了战略合作协议，以实现互惠共赢。

此外，该支行自筹建以来，积极践行泰隆微公益，开业当天更是将泰隆“微公益”搬至活动现场，为老年人免费理发、量血压、一元鸡蛋义卖，用实际行动号召更多的人投身公益。

据悉，诸暨小微企业专营支行自筹建以来，已陆续开展了300余场社区活动，信贷支持了500多位小微客户，为诸暨市的经济发展注入了金融力量。支行行长楼文婷表示，诸暨小微企业专营支行将深化泰隆小微市场定位，努力传承企业文化，为当地的小微企业提供高效、优质的金融服务，为诸暨市的经济和社会的健康发展尽绵薄之力。

构建宣传综合体 提升基层法治力 小山村用法治文化助力平安

戴茜

本报讯 走进绍兴柯桥区安昌街道大山西村，处处可以感受到浓浓的法治文化。近年来，安昌街道大山西村从有形渗透、无形便民两方面入手不断推进法治文化建设，将法治元素融入群众的日常生活，构建了立体化、全覆盖的法治宣传综合体，营造全村学法、知法、守法、用法的良好氛围。

在大山西村主要道路、河道旁的宣传牌上，“法言法语”随处可见。村“法治宣传”主题公园内，与基层群众生活息息相关的法律法规介绍更多。公园旁，还设有村规民约和“三字经”固定宣传卷轴。不远处的法治文化长廊集中介绍宪法相关知识，村民广场上设置的宣传屏幕则不间断滚动播放法治、德治、自治等方面的宣传片，该广场成为群众喜闻乐见的“三治”文化广场，形成了集休闲、普法于一体的法治文化新地标。

法治宣传先行，法律服务紧跟。在高标准做好人民调解常规

动作的同时，大山西村依托网格管理，将普通村民担任的兼职网格员吸纳为编外调解员，对巡查工作中发现的隐患苗头，利用流转平台实时分类处理，真正实现“村里事大家管、管得了”。此外，村里还成立村民法治学校、建立学法制度，每月开展普法活动，邀请志愿者、律师举办法治大讲堂，对群众进行法治宣传教育。同时，设立公共法律服务点，公布法律顾问的联系电话和“坐堂”时间，同步提供法律援助、法治宣传、纠纷化解、法律咨询等“窗口式、一站式、综合性”法律服务，并全面推行“互联网+法律服务”，形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治共识。

“大山西村创新法治宣传、提升法律服务的做法是全街道的一个缩影。”安昌街道有关负责人介绍，近年来，安昌街道以村级宣传综合体建设为切入点，持续深入推进法治文化“细胞”建设，通过以点带面，不断延伸法治文化宣传触角，不断提升基层法治力，目前已建成法治文化公园、宣传廊等10余处。